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INDICAZIONI

Segui attentamente tutte le indicazioni.

Non devi girare la pagina né iniziare a scrivere il test senza il permesso dell’insegnante
di servizio.

Incolla 'adesivo di identificazione su tutti i materiali d’esame che hai ricevuto

nella busta.

L’esame dura 35 minuti senza interruzioni.

Nell’esame ti sara chiesto:

« di collegare, nel quesito di collegamento, ad ogni elemento della domanda
contrassegnato da un numero, I'elemento esatto della risposta
contrassegnato da una lettera (quesito 1)

« di scegliere, nei quesiti a scelta multipla, una risposta tra le tre offerte
(quesiti 2, 3 e 4).
Ricopia obbligatoriamente le risposte sul foglio per le risposte.
Quando termini 'esame, controlla le risposte.

Ti auguriamo un buon esito!

Questo fascicolo d’esame ha 12 pagine, di cui 3 vuote.

Modo di compilare il foglio per le risposte

Giusto

Correzione della risposta errata Sbagliato

AX B C A@ B cX CGZ A B XcQO

/1

Risposta esatta ricopiata Sigla (firma abbreviata)
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Aufgabe 1
Fragen 1-6

Sie horen eine Radiosendung zum Thema ,Studieren in Deutschland®“. Welcher Text (1-6) passt
zu welcher Uberschrift (A-H)? Zwei Uberschriften bleiben tibrig. Sie héren die Texte zweimal.
Markieren Sie die richtige Antwort.

A

Cc

Uberschriften

Finanzielle Sicherheit flr das Studium

Gute Chancen fur Intellektuelle

Studieren ohne Anwesenheitspflicht
Online-Bewerbung flir Berufstatige
Zulassungsbeschrankung fir begehrte Studienfacher
Aufnahmebedingungen fur deutsche Hochschulen
Bestatigung Uber das Einkommen

Demokratie an der Universitat

A WON =

A B CDEF GH

A B CDEF GH
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Aufgabe 2
Fragen 7-12

die richtige Antwort A, B oder C.

Sie horen jeden Text zweimal. Markieren Sie die richtige Antwort.

Sie héren sechs verschiedene Ansagen und kurze Gesprache. Fur jede Frage (7-12) wahlen Sie

7 Worum geht es in der Nachricht?

A Ein neuer Antrag soll ausgefullt werden.
B Eine Gebuhr soll bezahlt werden.
C Eine Bestatigung soll beigelegt werden.

8 Wofiir gibt Miriam am meisten ihr Taschengeld aus?

A Fur hohe Handyrechnungen.
B Fur die Dekoration ihres Zimmers.
C Fur den teuren Schmuck.

9 Warum ruft Silkes Klassenlehrerin ihre Eltern an?

A Silke muss die Klasse wiederholen.
B Silkes Mutter soll zu einem Gesprach kommen.
C Silke muss dringend zur Besprechung kommen.

10 Warum hat Frau Neumann momentan keine Arbeitsstelle?

A Sie machte eine Familienpause.
B Sie wollte nicht in Vollzeit arbeiten.
C Sie hatte keine Berufserfahrung.
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11 Was fir eine Radiosendung horen Sie gerade?

A Einen Wetterbericht fir den Nachmittag.
B Eine Wirtschaftsnachricht.
C Eine aktuelle Verkehrsmeldung.

12 Was braucht der Student fur einen Bibliotheksausweis?

A Einen festen Wohnsitz.
B Ein neues Foto.
C Seinen alten Ausweis.

1
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Aufgabe 3
Fragen 13-19

Sie hoéren ein Interview mit Nikolaus Hildebrand. Welche Aussage ist richtig A, B oder C?
Sie hdren das Interview zweimal. Markieren Sie die richtige Antwort.

Ein Interview mit Bayerns jungstem Abiturienten

13

Nikolaus berichtet, dass das Lernen fur ihn

A genauso schwer ist wie fir den Grolteil der Klasse.
B viel aufwendiger ist als fir die anderen Mitschdler.
C einfacher ist, weil er sich Inhalte besser einpragen kann.

14

Nikolaus lernt, indem er

A so vorgeht, wie jeder Schuler und stur auswendig lernt.
B sich gut Uberlegt, was die Prifer fragen kénnten.
C sich nur die Stichworter aus dem Unterricht einpragt.

15

Um das Ganze gut zu lernen, braucht Nikolaus

A genau einen Tag.
B mindestens eine Woche.
C ungefahr drei Tage.

16

Nikolaus lebt mit einem Intelligenzquotient von 147

A nicht anders als andere Menschen.
B als ein aultergewdhnlicher Mensch.
C oft als ein benachteiligter Mensch.
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17 Nikolaus fiihlte sich unter seinen Klassenkameraden als ein A

A Aulenseiter, der nicht dazu gehort.
B tragendes Mitglied der Gemeinschaft. c
C geachtetes aber beneidetes Mitglied.

18 Nikolaus beschreibt sich selbst als einen Schuler, der

B
A autonom und wissbegierig ist.
B Uberheblich und ehrgeizig ist.
C bequem und begabt ist.
19 An der Schule storte Nikolaus vor allem die Tatsache, dass
B

A man mit so vielen Schilern in einer Klasse sitzt.
@® B er den Anforderungen der Lehrer gerecht werden musste. c @®
C der Erwartungshorizont den Schilern angepasst wurde.
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Aufgabe 4
Fragen 20-25

Sie horen einen Bericht Uber die Weltraumschule in Graz.
Welche Aussage ist richtig A, B oder C?
Sie héren den Bericht zweimal. Markieren Sie die richtige Antwort.

Eine ungewdhnliche Sommerschule

20 Die Sommeruni organisierte die
B
A Technische Universitat Graz.
B Universitat fur Raumfahrttechnologie Graz.
C ,International Space University Stralburg®.
21 Die Teilnehmer der Sommeruni waren
B
A grolitenteils Akademiker.
® B ausschlie3lich Astronauten. C
C Uberwiegend Fachangestellte.
22 Nadja nahm an der Sommeruni teil, weil sie
A Raumfahrttechnik studiert hatte. B
B danach zum Mond fliegen mdchte. Cc
C sich beruflich weiterbilden will.
23 Bei der Simulation ist es Nadjas Aufgabe
B
A aus Karton Weltrauminventar zu basteln.
B ihre Besatzung zu instruieren. C
C ein Kommunikationsprogramm zu installieren.
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24 Die Sommeruni in Graz unterscheidet sich von anderen Sommerunis durch

A eine relativ kirzere Dauer.
B die grofere Zahl der Vortrage.
C die Mitarbeit der Ortskréfte.

25 In den Vorlesungen werden

A verschiedene Fachgebiete erlautert.
B ausschliellich Raumfahrttechniken behandelt.
C vor allem Grundlagen aus Physik verdeutlicht.
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